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Dates à retenir :

•	Semaine québécoise des personnes handicapées (1er au 7 juin 2018)

•	Relâche le 25 juin et le 2 juillet 2018


Mettez-le à votre agenda 

Fête annuelle des membres de l’APHRSO : 
· 28 septembre 2018
Rejoignez-nous sur Facebook

L’APHRSO vous invite à faire comme plus de 550 personnes et à nous rejoindre sur notre page Facebook.
Rappelons que cette page a été conçue pour vous tenir informés des divers sujets d’actualité, pour partager et communiquer avec vous et ainsi faire de cette plateforme un lieu d’échange dynamique et diversifié où tous peuvent y trouver un intérêt.




De plus, pour vous permettre d’échanger entre vous de manière un peu plus intime, nous avons créé, à la suggestion de nos membres et de leur famille, deux (2) groupes privés réservés exclusivement aux membres de notre organisme.


Le premier s’adresse aux parents membres ou dont l’enfant est membre de l’APHRSO.

Le second groupe s’adresse spécialement à nos membres adultes ayant une déficience intellectuelle.


Venez échanger avec nous et entre vous en nous rejoignant sur notre page !
www.facebook.com/aphrso
Nos membres et leur famille sont cordialement invités à participer à notre Assemblée générale annuelle qui aura lieu le 11 juin prochain à 19 h dans nos locaux.
Cette assemblée se veut une occasion pour nos membres de pouvoir échanger avec le personnel et le Conseil d’administration de l’organisme et de prendre connaissance du travail accompli au cours de la dernière année.
En plus d’élire les membres qui composeront votre Conseil d’administration pour la prochaine année, vous serez également invités à vous prononcer sur une modification proposée aux règlements généraux. 
Cette proposition nous a été soumise par les membres présents lors de l’assemblée spéciale du 6 mars dernier et c’est pourquoi elle sera présentée pour adoption. 
Celle-ci accompagne d’ailleurs l’invitation officielle que vous retrouverez dans l’envoi postal.




Nous espérons donc vous y retrouver en grand nombre et nous vous rappelons de bien vouloir nous confirmer votre présence au plus tard le 8 juin.

En soutien à la réalisation de sa mission, l’APHRSO peut compter sur la participation financière du CISSS Montérégie-Centre et de Centraide du Grand Montréal.
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L’équipe de l’APHRSO


Votre Conseil d’administration pour 2017-2018

Président :		Monsieur Olivier Lemieux
Vice-présidente :	Madame Guylaine Rathel
Secrétaire :		Madame Odette Gagnon
Trésorière :		Madame Gisèle Schinck

Administrateurs :	Madame Christine Paquette
			Madame Priscille Arel
			Madame Nicole Benjamin



Le personnel permanent

Directrice générale :						Madame Nancy Côté
Responsable des services de soutien et d’informations :	Madame Nancy Therrien
Agente de promotion et de développement social :  		Madame Marie-Eve Clermont			





Comité de rédaction, révision et mise en page

Nancy Côté
Marie-Eve Clermont 
Nancy Therrien

Exprimez-vous !

Saviez-vous que le journal la Lumière est mis à la disposition de nos membres pour qu’ils puissent s’exprimer sur des sujets qui les préoccupent ?  Que vous souhaitiez réagir sur un sujet d’actualité ou encore nous faire réfléchir sur une réalité qui vous touche, nous vous invitons à nous transmettre le tout par courriel à : info@aphrso.org. 

Nous serons heureux de vous publier dans le journal de VOTRE association.



Agrandissement du territoire



C’est maintenant officiel, l’APHRSO a procédé à l’agrandissement de son territoire.
Nous couvrons à présent l’ensemble du territoire de la MRC de Roussillon.
 N’hésitez pas à partager cette information !
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Le 16 mai dernier avait lieu une présentation de l’offre de services de la Direction des Programmes Déficiences du CISSSMO, organisée par l’APHRSO.

Cette présentation avait pour but d’aider nos familles à mieux comprendre ce que représente cette instance, de qui relève l’organisation de nombreux services de santé et de services sociaux en Montérégie.

Nous souhaitions également que nos familles puissent mieux connaître les services actuels et ceux à venir et être informées quant aux étapes et à la marche à suivre pour y accéder. 

Une quarantaine de parents ont assisté à cette présentation et nombreux ceux et celles qui nous ont signifié leur appréciation de la soirée. 

Nous sommes donc heureux d’avoir pu contribuer à informer et mieux outiller nos familles pour l’analyse de leurs besoins et l’obtention de services en réponse à ceux-ci. 
Nous remercions chaleureusement Mesdames Annie Couture et Janie Lambert du CISSSMO pour la qualité de leur présentation et leur grande ouverture à répondre aux questions de nos familles.
Un remerciement tout spécial à la Ville de La Prairie pour le prêt de la salle et d’équipement pour la tenue de cette soirée.  
Retour sur la présentation du CISSSMO

Nous profitons de l’occasion pour rappeler à nos membres et à leur famille que vous pouvez à tout moment bénéficier de notre soutien dans vos démarches et que nous pouvons également vous accompagner au besoin.

Il vous suffit d’en faire la demande auprès de notre responsable des services de soutien et d’informations de l’APHRSO, madame Nancy Therrien. 
De plus, nous vous rappelons les coordonnées pour adresser une demande de services au CISSSMO. 

Si vous avez un intervenant au dossier, nous vous invitons à le contacter directement pour lui faire part de vos besoins. 

S’il s’agit d’une nouvelle demande de service ou si vous n’êtes pas certain d’avoir ou non un intervenant, contacter le Guichet d’accueil multi clientèle du CISSSMO au :

450 659-7661, poste 1349
Pour vous soutenir dans vos démarches




S’organiser au quotidien


Juste avant la fin de notre programme Transit, nous avons produit et remis à chacun des participants un agenda dans le but de continuer de les soutenir dans leur quête d’autonomie au quotidien.

Une de nos participantes, Mélanie, nous a d’ailleurs récemment témoigné de l’impact qu’a l’utilisation de l’agenda dans son quotidien.

Heureux de cet impact positif, nous avons donc eu envie de partager avec vous ce qu’elle nous a raconté à ce sujet.  Notons que Mélanie a 31 ans et qu’elle vit avec une déficience intellectuelle.
Mélanie représente d’ailleurs le profil type de personnes que nous avions ciblé lors de la création de notre agenda.








« Bonjour,
Je me prénomme Mélanie. Avant, j’oubliais beaucoup de tâches à la maison et je n’étais pas très motivée. Maintenant, j’utilise mon nouvel agenda pour m’aider.

J’y écris chaque jour toutes les tâches que j’ai à faire dans ma routine de la journée, par exemple : passer le balai, faire la salle de bain, mettre la table, nettoyer la litière du chat, nettoyer ma chambre.

La fin de semaine, je peux aussi inscrire les repas que je souhaite réaliser.

De cette façon, je n’oublie plus et ça me motive à faire mes tâches. Depuis que j’utilise mon agenda, j’atteins les objectifs que je m’étais fixés et je suis très fière de moi ». 

Sache que toute l’équipe de l’APHRSO est très fière de toi Mélanie ! 
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Pour clore de manière toute particulière les ateliers du Programme Transit, l’APHRSO a organisé le 5 avril dernier une journée Gala à laquelle tous ceux qui ont participé au programme ont été invités.
Au total, 32 participants ont répondu positivement à notre invitation et se sont réunis à l’APHRSO pour une journée mémorable spécialement réalisée pour eux. 
Voici quelques moments souvenirs de cette belle journée !
Gala Transit


Merci à nos bénévoles
Merci à nos bénévoles spontanées qui se sont gentiment manifestées pour préparer nos envois postaux pour la présente édition du journal.



Création d’une banque de candidats pour projets d’implication citoyenne





L’APHRSO cherche actuellement à créer une banque de candidats bénévoles intéressés à s’impliquer dans des projets ponctuels qui seront développés au profit de l’organisme et de la communauté. 

L’objectif de ces projets à venir est de démontrer les bienfaits de la participation citoyenne des personnes handicapées, et ce tant pour les personnes que pour la communauté.
Voici les profils de candidats recherchés :
· Être membre de l’APHRSO ;
· Être âgé de 18 ans et plus ;
· Avoir une déficience intellectuelle ou un TSA ;
· Avoir envie de mettre ses talents et ses compétences au profit de la communauté
 
Nous invitons les personnes intéressées à contacter notre agente de promotion et de développement, Madame Marie-Eve Clermont par téléphone ou par courriel à l’adresse suivante : promo@aphrso.org
Elle est disponible du lundi au vendredi, entre 8h30 et 12h00 et entre 13h00 et 16h30.
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Horaire des Dîners « Cause-Ris » 
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Groupe de rencontres et d’échanges soutenu par l’APHRSO dont l’objectif vise le développement et le maintien d’un réseau social pour les adultes présentant des limitations physiques.
Les rencontres de la Gang des pas pressés ont lieu chaque semaine, soit les mercredis, entre 10h30 et 14h00. 

Les personnes intéressées s’y réunissent pour discuter et partager ensemble autour d’un repas de leur choix. Les sujets de discussion sont quant à eux déterminés selon l’intérêt des participants.
Notez que les personnes nécessitant une aide particulière entre autres pour les déplacements ou l’alimentation peuvent être accompagnées de la personne de leur choix. 

Pour en savoir davantage sur le fonctionnement de ce groupe de rencontres et d’échanges, n’hésitez pas à contacter l’APHRSO.
Il nous fera plaisir de vous renseigner et de vous mettre en contact avec les membres fréquentant ce groupe dynamique qui constitue La Gang des pas pressés.
La Gang des pas pressés

Mesure visant à permettre à nos adultes autonomes vivant avec une déficience intellectuelle de maintenir leur réseau social.

Horaire : 11 h à 14 h
Lieu : 	  APHRSO
Coût :     Gratuit

· Nombre de place limitée
· Inscription requise

Notez que les dîners Cause-Ris sont pris en charge par les participants. 

Les participants inscrits doivent apporter leur lunch ou leur argent pour commander leur repas. 

JUIN
Vendredi   8 juin
Jeudi       14 juin
Vendredi  22 juin
Jeudi        28 juin
JUILLET
Vendredi   6 juillet
Jeudi       12 juillet
Vendredi  20 juillet
Jeudi        26 juillet
 
Août
Vendredi   3 août
Jeudi         9 août
Vendredi  17 août
L’APHRSO est toujours à la recherche d’une personne bénévole pour assurer une supervision lors des Dîners Cause-Ris.

Si vous connaissez des personnes disponibles qui aimeraient offrir de leur temps, invitez-les à soumettre leur candidature en faisant parvenir leur CV et une lettre de motivation à :

Marie-Eve Clermont
promo@aphrso.org
  



Semaine québécoise des personnes handicapées (SQPH) 2018
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La Semaine québécoise des personnes handicapées est de retour pour une vingt-deuxième édition ! 
Du 1er au 7 juin 2018, la population québécoise est invitée à souligner cette semaine et à contribuer, activement, à bâtir une société plus inclusive !
Ensemble, bâtissons une société plus inclusive !
Au Québec, d’importantes avancées ont eu lieu en ce qui concerne la participation sociale des personnes handicapées.
Toutefois, il reste encore du chemin à parcourir vers l’atteinte d’une société plus inclusive. 
Sous-représentation en emploi, pauvreté, isolement social et inaccessibilité des lieux sont quelques-unes des réalités auxquelles sont confrontées, encore aujourd’hui, un grand nombre de personnes handicapées.
Nous pouvons tous contribuer à réduire ces obstacles, car c’est collectivement que nous pourrons faire bouger les choses, un geste à la fois. 
Que ce soit dans le cadre de nos études, de nos activités de loisirs ou au travail, nous pouvons agir, dans les différentes sphères de notre vie, pour accroître la participation sociale des personnes handicapées que nous côtoyons. 
Et de petites actions peuvent faire une grande différence ! 
À votre tour de passer à l’action en faisant preuve d’ouverture, de respect et de compréhension ! 
C’est la société tout entière qui en profitera.
Prenez part à l’action !



Source : OPHQ
www.ophq.gouv.qc.ca
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L’APHRSO profite de la SQPH pour promouvoir LOISIRS ACCESSIBLES auprès des citoyens vivant avec des limitations et résidant dans les villes participantes.
Rappelons que l’objectif de LOISIRS ACCESSIBLES est de soutenir l’intégration et la participation des personnes handicapées aux activités de loisir de leur municipalité.
Concrètement, de quelles façons les municipalités participantes contribuent-elles à soutenir la participation de leurs citoyens ayant des besoins particuliers ?
D’abord en acceptant la vignette d’accompagnement touristique et de loisir (VATL), permettant ainsi aux personnes ayant besoin d’une assistance lors d’une activité d’être accompagnées de la personne de leur choix, et ce sans avoir à défrayer un coût supplémentaire en raison de la présence de l’accompagnateur (trice).
La municipalité peut également vous soutenir dans votre recherche afin de vous aider à trouver une personne qui pourrait vous accompagner. 
Voilà donc le rôle spécifique de LOISIRS ACCESSIBLES.
Ajoutons à cela les améliorations continues et les mesures d’adaptation et d’accommodement que les municipalités mettent en place pour répondre aux besoins particuliers de leurs citoyens.
C’est pourquoi nous vous invitons à participer activement aux activités de loisir proposées par votre municipalité et à leur faire connaître vos besoins. 
LOISIRS ACCESSIBLES 
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Qui sommes-nous ?
Notre Mission
L’APHRSO est un organisme communautaire autonome fondé en 1980 dont la mission vise à promouvoir l’inclusion et la pleine participation citoyenne des personnes ayant des limitations fonctionnelles. 

Nos principaux objectifs
· Promouvoir les intérêts des personnes et ceux de leur famille
· Promouvoir l’accessibilité universelle
· Faire reconnaitre et défendre l’ensemble des droits collectifs et individuels des personnes et ceux de leur famille
· Collaborer avec les ressources du milieu pour soutenir la réponse aux besoins des personnes et ceux de leur famille
· Soutenir les personnes et leur famille dans leurs démarches personnelles 

Le territoire
L’organisme couvre le territoire de la MRC du Roussillon (Candiac, Delson, La Prairie, Saint-Constant, Sainte-Catherine, Saint-Mathieu, St-Philippe, Châteauguay, Léry, Mercier et St-Isidore).

Notre approche
Pour exercer notre rôle d’acteur de changement et dans une perspective de transformation sociale, nous intervenons à la fois auprès des individus pour qu’ils puissent exercer leur pouvoir d’agir et sur divers déterminants sociaux de la santé pour améliorer la qualité de vie des gens, soutenir le développement de ressources et d’environnements adéquats et accessibles et ainsi lutter contre l’exclusion sociale.

Nos actions sont guidées par une approche globale des problématiques et par les valeurs suivantes : Dignité   Justice sociale   Respect   Autonomie   Équité   Démocratie

Informations
Formations/ éducation populaire 
Sensibilisation
Représentations / comités
Concertations
Collaborations / soutien aux municipalités et aux organismes
Consultations citoyennes
Revendications
Nos services aux membres et à la communauté
Devenez membre, c’est gratuit !
Écoute
Renseignements, recherches et documentations

Références sur les ressources et programmes existants

Conseils / Suivis de dossiers
Soutien et accompagnement à la personne
Nos bureaux sont ouverts du lundi au vendredi, de 8 h 30 à 12 h 00 et de 13 h 00 à 16 h 30.	

Toute personne ayant des limitations fonctionnelles, les membres de leur famille ainsi que toute personne sensibilisée à la cause et qui appuie notre mission sont invités à devenir membres de l’organisme, et ce gratuitement. 
Le formulaire à compléter est disponible sur notre site internet. Vous pouvez le compléter et nous le retourner par courriel, télécopie ou par la poste. Il est également disponible sur demande. 

Pour de plus amples informations, nous vous invitons à communiquer avec nous.

Association des
 personnes handicapées 
de la Rive-Sud Ouest (APHRSO)
www.facebook.com/aphrso
  
100, RUE STE-MARIE
LA PRAIRIE (QC)
J5R1E8

TÉLÉPHONE :
(450) 659-6519


TÉLÉCOPIE :
(450) 659-6510
[bookmark: _Hlt460832717]

COURRIEL :
   info@aphrso.org
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Consultez notre site internet :
www.aphrso.org








Les municipalités 
du secteur Est
de notre territoire
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Imprimerie Caméléon
20, montée Lasaline, 
St-Constant (Québec) J5A 2A8
Téléphone :   450 638-6835 
Télécopieur : 450 638-1988

www.imprimeriecameleon.com
Nom de la société
Adresse
Code postal, Ville  22134
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